



古镇上演民歌盛宴 江南之美余音绕梁

2021年上海市民文化节江南民歌大赛颁奖展演在青举行

本报讯（记者 朱泽敏）山歌号子小调，小桥流水人家。青浦、崇明、松江、金山等地的田山歌这边唱来那边和，杨浦的码头号子雄浑有力，新编的民歌小调甜美细腻，曾经过文人润饰的明清小曲跨越时光展现原生态世俗生活。10月17日晚，“民歌上海”——2021上海市民文化节江南民歌大赛颁奖展演在江南水乡古镇青浦朱家角举行。

本次大赛由青浦区人民政府主办，青浦区文化和旅游局、上海市群众艺术馆承办，上海音乐学院贺绿汀中国音乐高等研究院中国音乐非遗保护与研究中心协办。自6月12日文化和自然遗产日当天拉开帷幕，经过报名、预赛、决赛三个阶段。决赛中16个区拿

出各具特色，共40多首“看家”民歌献给观众。最终《绿岛四季歌》《问花名》《姑苏风光》《码头工人来四方》《吃吃浦东老八样》《十二月花名》《阿婆茶》《救枯苗》《摇一橹过一浜》《啥鸟飞来节高》10首歌曲获得“最江南”演绎奖。展演撷取了12首具有代表性的上海民歌展示给广大市民，希望更多人尤其是年轻人能欣赏到江南民歌之美。

大赛评委、上海音乐学院教授、博士生导师郭树荟表示，早在上世纪五、六十年代，以上海音乐学院江南民歌演唱与研究大师鞠秀芳先生为代表，就为大家带来了脍炙人口的名曲《大九连环》《四季相思》《江南春早》等，奠定了江南民歌演唱的艺术风格。到了80年代，著名民歌理论研究专家江

明惇先生主编的《中国民族民间歌曲集成·上海卷》收录了500多首传统民歌。因此，在上海举办的江南民歌大赛，是江南民歌在新时代中的传承、改编与创新，具有历史和现实的双重意义。

据介绍，上海民歌要在江南文化、海派文化中有一席之地就需要更多人关注、研究、演唱和宣传。传统民歌的挖掘整理工作还需要继续，除此之外，还需要鼓励和支持更多作曲家、演唱者来田野采风，创编和演绎更多新民歌，演唱者要了解歌曲产生的环境、作曲家的意图、了解民歌精神表达的艺术趣味，融入自己的理解，才能触及作品的灵魂。

江南民歌在青浦有着深厚的底蕴，青浦

田山歌是国家级非遗项目。将时间、地点、空间、人物四要素融为一体形成一个完整的田山歌传承基地，这是青浦率先提出的。如今，青浦拥有练塘、赵巷、朱家角、金泽4个田山歌的传承基地，保留一个完整的文化传承空间，形成活态传承链。展演上，金泽的《救枯苗》、赵巷的《十二花名》、朱家角的《问花名》等节目让大家感受来自青浦不同地域的原汁原味的田山歌。游客们置身其中，更能深入体会田山歌与古镇的文化、环境互通，他们是参与者也是传播者。目前，青浦区正在着力打造“最江南、高颜值、创新核”的青浦新城，市民文化节江南民歌大赛“落户”青浦区扩展了其着力打造的江南名片的品牌内涵。

本报讯（记者 张强）10月17日上午，青浦区举行“中国农民丰收节”暨第十届青浦薄稻米品鉴会启动仪式。当地农民与社会各界群众欢聚一堂，载歌载舞，尝特色美食，赏丰收盛景，购农特产品，共享丰收喜悦。

在朱家角镇张马村寻梦源活动现场，600平方米的农产品展销区聚集了来自青浦30余家农业专业合作社的近百种优质农产品。稻米、蔬菜、菌菇、水果、水产琳琅满目，花卉、盆栽争奇斗艳，引得市民游客纷纷驻足观看，争相采购。

主办单位青浦区农业农村委相关负责人表示，举办丰收节活动旨在庆丰收、感党恩、谋振兴，通过农事节庆活动平台，讲述丰收故事，展示农村新貌、彰显农民风采，为进一步实施乡村振兴国家战略营造良好氛围。启动仪式上，青浦区世鑫蔬菜种植专业合作社等三家新近荣获国家级示范合作社单位，苏慧敏等十大农业创新创业带头人受到表彰。

近年来，青浦区推进农民合作社质量提升整区推进试点创建工作，培育产业发展领头雁，发展农村电商新业态，打造乡土特色金字招牌。积极扶持建设一批经营规模大、服务质量优的示范合作社，着力提升生态农业创新力、竞争力，从而全面带动区域现代农业发展水平。截至2021年，青浦累计创建国家级示范合作社6家，市级示范社25家，合作社成员6281人，带动农户22398人，实现年度农业产值21.26亿元。成为青浦都市现代绿色农业发展路上一道靓丽的风景。

青浦区在整体提升合作社发展质量的同时，也加快了农业农村发展所需人才的更新迭代步伐。通过营造氛围、改善环境、催生热情、出台政策、引导项目等一系列举措，培育选育出一大批农业创新创业典型，为青浦“三农”发展注入新的动能。

“十三五”以来，青浦区深入实施乡村振兴战略，以农业供给侧结构性改革为主线，加快推进都市现代农业发展，改善农村人居环境，建设美丽宜居乡村，乡村产业融合日渐形成，农村创新创业持续活跃，农民的获得感、幸福感得到进一步提升。

围绕“粮食生产功能区、蔬菜生产保护区、特色农产品优势区的建设，农业生产基础设施不断提升，农业服务体系”日趋完善。相继建成20个农机烘干中心，推进建设了7个高标准设施菜田和1万亩高标准农田，累计建成26个市级美丽乡村和8个乡村振兴示范村。农业产业基地进一步巩固，乡村环境面貌焕然一新，休闲旅游与农业更加紧密，农事节庆效应逐步放大。

据悉，青浦区农民丰收节暨青浦薄稻米品鉴会系列活动将持续到11月底，除了农产品展示展销外，还将举办薄稻米品鉴评比、亲子农事趣味运动会及精品乡村旅游体验等多场活动。

首届示范区呼吸论坛举行

本报讯（记者 张强）为建设呼吸学科学高地，进一步提升长三角一体化示范区（青浦、吴江、嘉善）在急性肺损伤和急性呼吸窘迫综合征方面的临床诊疗水平。近日，首届长三角一体化示范区呼吸论坛暨急性肺损伤和急性呼吸窘迫综合征规范化诊治学习班在青浦举行。

会上，来自长三角区域内的23位专家学者共同探讨呼吸病学领域的实际问题、热点问题和最新的研究进展。中山医院青浦分院呼吸内科主任医师吴超民表示，示范区三家单位这样对呼吸重症救治的探讨，可以提高对危重症患者的救治水平，这对示范区老百姓来说是一个福音。

据悉，中山医院青浦分院呼吸内科在慢性阻塞性肺疾病、支气管哮喘等呼吸系统慢病方面不仅诊治规范，更是依托物联网实验室把疾病的规范管理延伸到社区和家庭；多导睡眠呼吸监测为众多睡眠呼吸暂停综合征的患者明确了诊断；一系列支气管内镜诊疗项目、内科胸腔镜检查保障了肺癌、肺部感染性疾病、间质性肺疾病、胸膜疾病的规范有效诊疗。

白鹤镇：精心打造综合型生态宜居城镇

（上接第1版）不断健全“家门口”的服务体系，提升社区服务便利化水平。未来，白鹤镇制定幸福社区建设全覆盖三年行动计划，逐步扩大试点范围并覆盖到全镇26个村居，为群众打造“安全、和谐、美丽”的幸福家园和温馨港湾。

为给市民带来更多幸福感、获得感，白鹤镇加速构建“15分钟便民生活圈”，让市民的幸福生活不出“圈”。作为白鹤镇的老小区，白鹤镇二居委老龄化严重、空巢老人多，二居委把“15分钟社区生活圈”重心落在了“老年宜居社区”目标上。记者在二居委幸福社区看到，公共设施的配备尽可能进行适老化改造，阅览室、棋牌室、健身房、舞蹈房、展演厅、观影室等一应俱全。据介绍，白鹤镇将推进居民群众到居委会办事“一站式”受理服务，目前社保查询、医保服务、退休手续、民政咨询只需跑一趟即可办理完成。同时，在“15分钟社区生活圈”的打造过程中，补齐了硬件设施的短板，挖掘多支志愿队伍与身负技艺的幸福合伙人，为“生活圈”注入情感力量，拓展延伸服务。同时，加强文化硬件设施与软力建设，加快新建社区文化活动中心及配套剧场。进一步完善以“居家为基础，社区为依托，机构为支撑”的养老服务新格局，构筑城乡一体的养老服务体系，真正让“生活圈”变成“幸福圈”。

我为群众办实事

居民列出「愿望清单」社区办好「关键小事」

重固镇泉华社区尽心尽力为居民办实事

泉华社区尽心尽力为居民办实事

泉华社区活动场是深受各个年龄段居民欢迎的健身休闲场地。然而经过常年风吹日晒和高强度使用，社区活动场出现部分地段雨天积水严重、门球场的塑胶弹性减弱、篮球场的围栏老化破损等现象。对社区居民提出的意见建议，泉华社区党支部主动与重固镇相关部门沟通协调，对社区活动场进行改造升级，全力保障居民就近休闲健身的需求。

民生问题无小事，做好小事最能传递民生温度。自党史学习教育开展以来，重固镇始终坚持“把好事办实，把实事办好，办到群众心坎上”，在纾解民生难题中厚植为民情怀，建立了一系列服务群众的机制和平台，解决了一批群众急难愁盼问题。经过修整后的两处健身场所人气更旺了，居民们纷纷为办事既有速度又有温度的泉华社区点赞。

区中医医院膏方节将于本月25日启动

本报讯（记者 李艳丽）俗话说：“冬令进补，春来打虎”。秋冬季是一年四季中进补的最好季节，而冬令进补，更以膏方为佳。青浦区中医医院膏方节将于本月25日正式启动。本届膏方节期间，青浦中医医院将特邀知名中医专家及本院专家坐诊，为市民量身定制膏方。

膏方以滋补为主，兼有治疗作用，是将中药饮片经过多次煎熬、去渣、收汁、添加辅料后制成的稠厚滋补佳品。膏方讲究“一人一方”，每个人的情况不同，吃膏方的目的也不同。因此，针对个体情况，要找各个专科医生根据病症来量身定制膏方。为了让更多市民更好地了解膏方的服用注意事项，医院还在膏方节启动前组织开展了中医膏方养生科普讲座活动，向市民讲解中医药健康养生知识，宣传推广中医药养生知识和膏方保健要领等。

本届膏方节期间，青浦中医医院特别邀请上海中医药大学、华山医院、华东医院、龙华医院等多家医院中医名家每周来院坐诊，为青浦市民提供膏方及健康促进服务。

拥抱金秋 乐享丰收

青浦环卫“机械军团”护航进博会

努力打造优美“世界会客厅”



环卫保洁员开展道路保洁“七步法”作业

本报讯（记者 李双欢）离第四届中国国际进口博览会开幕还有不到半个月时间，青浦区绿化市容管理部门对标最高标准、最好水平，聚焦国家会展中心周边重点区域，以道路“席地而坐”为目标，部署300余名环卫人员、新增24台机械化清扫车辆，进行24小时不间断保洁，以一流的城市环境迎接第四届进博会的召开。

在国家会展中心1号门前的盈港东路，环卫保洁员正在开展道路保洁“七步法”作业。首先，保洁员利用斜背式吹风机将人行道上的落叶进行吹扫，集中后收进垃圾桶；第二步，对于路面出现污渍影响美观的区域，保洁员利用路面养护车进

行高压水重点清洗，让路面露出“本色”，同时利用高压水疏通被泥土堵塞的排水口和窨井口；第三步，保洁员驾驶高压清洗车将主干道路面的小碎石及垃圾冲至道路两侧；第四步，保洁员驾驶扫路车对主干道的粉尘、固体废弃物等垃圾快速清扫干净，避免垃圾黏附地面；第五步，保洁员使用路面养护车的多头冲洗装置，对沟底进行多角度的冲洗，保持沟底干净整洁；第六步，保洁员驾驶三合一电动洗扫车，对路面进行清扫、冲洗、抽吸；最后，为保证清扫效果，保洁员将驾驶巡回保洁车实施全天候巡回保洁，确保垃圾滞留时间不超过15分钟，提升国家会展中心周边精细化作业时效，将国展中心周边打造成优美“世界会客厅”。

心周边区域精细化保洁水平。

“目前，我们保洁机械化率达到100%，每条路都要达到见本色、席地可坐的效果。10月底，国家会展中心周边区域的保洁员将从日常保障的200余人增至300余人，机械化保洁车新增24部。”美都环卫公司保洁科科长陈芳介绍。

第四届进博会的脚步越来越近了，青浦将紧紧围绕进博会“越办越好”的总要求，巩固深化前三届进博会市容环境保障经验做法，运用“绣花针”般的精细化管理，全面保障进博会核心区市容环卫精细化作业时效，将国展中心周边打造成优美“世界会客厅”。

社区康复服务助“隐匿人群”回归社会

本报讯（记者 李双欢）近年来，青浦区加快推动形成以家庭为基础、机构为支撑、“社会化、综合性、开放式”的精神障碍社区康复服务工作，从以管控为主的治疗模式，转变到综合治疗的管理模式，帮助精神障碍患者摆脱疾病，回归社会。

在盈浦街道浩泽家园社区活动室，来自社区卫生服务中心的医生正在为精神障碍患者及家属开展精神卫生健康知识讲座，通过规范用药、心理疏导、情感支持和急救常识等服务内容，帮助精神障碍患者及家属掌握

基本的康复知识与理念。盈浦街道是青浦精神障碍社区康复试点单位，现有精神障碍患者391名。青浦区民政局引入第三方专业社工组织，对精神障碍患者进行一对一走访，进行精神状况评估，根据医生、居委会干部、残疾人专职委员的建议，确定了50名精神障碍人士为盈浦街道康复服务对象。

为满足康复对象及其家属的服务需求，专业社工组织通过教育培训、简单劳动、互动游戏等活动，帮助精神障碍患者恢复生活

自理能力和社会适应能力。开设的滴胶、多肉植物种植、蜡牌、绘画、石膏蜡像等技能培训课程吸引康复服务对象及其家属300人次参加，11次精神卫生知识讲座及5次心理健康培训吸引康复服务对象及其家属480人次参加。

据悉，专业社工组织还将对有需要的学员做心理访谈，技能培训等一对一个案服务，建立康复服务对象登记和个案管理制度，做到一人一档，满足精神障碍患者多层次、多样化的社区康复服务需求。

青浦首个摩托车驾驶人电子化考场投用

本报讯（记者 徐者）为进一步深化公安交管“放管服”改革，提升交管服务便利化，增强人民群众获得感，公安交管部门推出“我为群众办实事”12项便利措施。试点机动车驾驶证电子化，让摩托车驾考考试更加地规范透明，营造严格、公平、公正的驾考环境，10月19日下午，青浦区首家智能化、标准化摩托车考场的建成与使用，标志着本区正式启用摩托车电子化考试系统，告

别人工评判时代。松林驾校是青浦区首个启用智能化、标准化摩托车驾驶技能考场，用于摩托车驾驶人科目二和科目三考试。为了规范考场设置，在考场内采用卫星定位、智能感应及电子监控全覆盖，标示线、桩考、单（双）边桥、坡道等考试项目设施一应俱全，候考区设置报到机、休息座椅等，考生需扫描身份证件和人脸识别完成报到，方能进入待考

室，等待分车信息后进入考场参加考试。考场配备普通三轮、普通二轮等考试车型，实行计算机评判。

记者在电子化考场看到，不少已经安装好摄像头、播报器和GPS系统的摩托车整齐的停放在一侧，教练正在对考试车辆进行检修，保障摩托车系统运行正常。在考试过程中全程语音提示，考生在封闭环境和规定时间内进行驾驶技能考试，不受外界干扰。

青浦区区管干部任职前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主，广泛听取群众意见，把干部选好、选准，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，经区委研究决定，对下列同志进行任职前公示。

顾荷英，女，汉族，1968年6月生，大学，农业推广硕士，中共党员，现任青浦区重固镇党委副书记、镇长，拟任街镇党（工）委书记。

乔惠峰，男，汉族，1971年3月生，大学，教育学学士，中共党员，现任青浦区朱家角镇党委副书记、镇长，拟任街镇党（工）委书记。

本届膏方节期间，青浦中医医院特别邀请上海中医药大学、华山医院、华东医院、龙华医院等多家医院中医名家每周来院坐诊，为市民量身定制膏方。

李宾徐，男，汉族，1975年6月生，大学，法律硕士，中共党员，现任青浦区盈浦街道党工委副书记、办事处主任、一级调研员，拟任街镇党（工）委书记。

钱闪星，男，汉族，1976年1月生，大学，公共管理硕士，中共党员，现任青浦区重固镇党委副书记、三级调研员，拟为街镇行政正职人选。

上述公示对象中需执行任职试用期的，按照有关规定实行任职试用期制度。公示时间为：2021年10月21日——2021年10月27日。如对公示对象有情况反映的，可在公示期间向青浦区委组织部反

映。联系电话：021-59712380, 12380, 39710216（传真）；联系地址：上海市青浦区公园路100号，中共青浦区委组织部干部监督室（邮编：201799）；网上举报：上海市委组织部“12380”举报网站（<http://www.shanghai12380.gov.cn>）。

我们将严格遵守党的纪律，履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实，请在反映问题时，提供具体事实或线索，并请提供联系方式，以便我们将核实情况作反馈。

中共青浦区委组织部
2021年10月20日